

И.Ф. КОНОНОВ. ДОНБАСС: ЛАБОРАТОРИЯ ВОИНЫ, МЕСТО СОЦИАЛЬНОЙ КАТАСТРОФЫ

В статье конфликт в Донбассе рассматривается в контексте эволюции войны. Концепция и практика тринитарной войны была разрушена атомным оружием, национально-освободительным движением, появлением транснациональных террористических сетей и, как ни странно, запретом агрессии международными конвенциями. Войны стали неконвенциональными; большинство из них приобрело характер войн по доверенности, конфликтов низкой интенсивности. Конфликт на Донбассе стал продуктом международных противоречий, результатом геополитической борьбы; население - главная страдающая сторона. Оно воспринимает цепь событий с весны 2014 г. как катастрофу, которой никто не ждал. С точки зрения населения, конфликт превратился в коммерческое предприятие элит.

МИХАЙЛО МІНАКОВ. ПОСТУП ДЕМОКРАТИЇ В УКРАЇНІ (1991 – 2019)

Третя Республіка постала як змушений вибір пізньорадянського населення, яке потребувало вижити в умовах розпаду СРСР і зростання політичної та економічної кризи на початку 1990-х. Втілення запитну цього населення на демократію було обумовлено утопічною уявою про «західний спосіб життя» та політичну свободу. З огляду на те, що демократія була одною з засновчих цілей Третьої Республіки, то в цій статті я хотів би визначити, наскільки вони реалізовані у 2019 році?

НАТАЛЬЯ ШЕЛКОВАЯ. ВАРВАРИЗАЦИЯ И МАССОВИЗАЦИЯ КАК ФЕНОМЕНЫ СОВРЕМЕННОЙ КУЛЬТУРЫ

В статье раскрывается природа варварства, критерии современного варварства и его лики, исследуются причины и специфика неоварваризации и массовизации в современном обществе, выделяются основные черты человека-варвара и человека-массы, анализируется феномен агрессии как главный признак варварства, выявляется природа человеческого зла, глубинные истоки агрессивности и садо-мазохистских тенденций в отношениях людей друг к другу и природе. Показано, что в современном обществе имеются все признаки варварства, более того, имеет место целенаправленная политика массовизации и варваризации населения в интересах определенных властных структур с целью облегчения процесса манипуляции массами. Благоприятный путь развития человечества автор видит в возвращении человека к своей утраченной духовно-душевнотелесной целостности, в которой доминирует не животное (или машинное), а духовное начало, переходе к такому типу цивилизации, в котором гармонически соединятся Hi-Tech и существенная трансформация сознания.

АЛЕКСАНДР НЕКЛЕССА. ГЛУБИНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ: КАК ОБРАЗУЮТСЯ АМБИЦИОЗНЫЕ СУБЪЕКТЫ И УПРАВЛЯЮТСЯ СЛОЖНЫЕ ОБЪЕКТЫ

Статья посвящена проблеме образования, ориентации и стратегии поведения субъекта в ситуации цивилизационного транзита. Цивилизация – процессуальное понятие, социальный аналог эволюции, а субэкуменические организмы («локальные цивилизации») – взаимно сопрягаемые культурно-исторические предприятия, соавторы исторической конкуренции. Борьба за будущее – асимметричная коэволюция, когда по своим правилам играют персонажи с не вполне совпадающими и не вполне противоположными интересами. В кризисных обстоятельствах соревнование обостряется: кто-то выигрывает, кто-то проигрывает, кто-то отправляется на свалку истории. Глубинное образование – сплав обучения с исследованием и личностным ростом (эволюцией) в русле собственной стратегии развития и с учетом актуальных процессов в человеческой вселенной. Глобализация сопровождается индивидуацией – антиподом массовой имплозивной атомизации. Расщепление политических структур, синтез технической и антропологической сложности, создание облачных конструкций нарушают сложившийся расклад сил и деформируют миропорядок. Для изучения и проектирования масштабных процессов применяются методологические комплексы на основе системного подхода, а активное представление будущего строится на сочетании трансдисциплинарного анализа, глобального контекста и долгосрочной перспективы. Разрабатываются алгоритмы управления извне многофакторными и неопределенными системами, посредством атTRACTоров. Складывается общая методология анализа сложных конструктов и проведения комплексных операций, замещающая глобальность фрактальностью, долгосрочность нелинейной динамикой, а трансдисциплинарные обобщения перспективной уникальностью. Императивом времени становится определение оптимальной и реалистичной стратегии познания и развития в новых условиях. Эволюционные стратегии как целостность, объединенная в действии, существенно разнятся, в зависимости от намерений субъекта. В статье представлена типология стратегий социальной эволюции, и приводятся исторические примеры их реализации. Анализируются также кадровые проблемы и возможности расширения номенклатуры нематериальных активов.

АЛЕКСАНДР НЕКЛЕССА. МУСКУЛЫ ВОЙНЫ И НЕРВЫ МИРА: ГИБРИДНАЯ МЕТАМОРФОЗА. МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЕ И ПРОГНОСТИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ ПОСТСОВРЕМЕННОГО ОБЩЕЖИТИЯ.

Гибридный мир – «большой вызов» цивилизации, комплексная проблема и одно из возможных определений мицоустройства XXI века: экономика, политика, культура, война и мир, прочие групповые взаимодействия сливаются в сложноорганизованный континуум, трангрессирующий национальную государственность. Доминанта развития цивилизации сдвигается от пространственной экспансии к интенсивной колонизации земель будущего. Стратегическое преимущество переходит к системам, способным продуктивно функционировать в ситуациях неопределенности. Геополитика замещается геоэкономикой, а в подвижной среде с эластичной архитектурой доминирует социокультурная гравитация (геокультура), ускоряется перераспределение человеческих ресурсов (геантропология). Проактивная личность, частные и партнерские институты приходят на смену скованному регламентами Левиафану. Бунт пассионариев сопрягается с восстанием элит, акцент переносится с обезличенных учреждений на мобильные сообщества, конструктивные и деструктивные приспособленные к эффективной деятельности в условиях перманентного транзита...

Редакция SGS считает необходимым прорывать некоторую сложившуюся герметичность отечественного дискурсивного пространства. Это предполагает подсвечивания актуальных смыслов во внешней среде, отсутствие которых упрощает, обедняет целостное представление и производные инструменты познания текущих исторических процессов. За наш первый год мы онлайн опубликовали ряд переводных текстов, ознакомится в полноте с которыми можно на sg-sofia.com.ua

«НОВЫЙ ЗЕЛЕНЫЙ КУРС ДЛЯ ЕВРОПЫ»

Предлагаем перевод первой базовой части (Зеленые Общественные Работы) программного документа новой повестки европейской интеграционной политики и предложения общеевропейского драйвера экономического развития совместно с нейтральным эко воздействием на Континенте. «Это Европейский момент человека на луне», - сказала Урсула фон дер Ляйен в Европейской комиссии - «Наша цель - примирить экономику с нашей планетой, примирить способ, которым мы производим, как мы потребляем с нашей планетой, и заставить ее работать с нашими людьми»

БАЗОВЫЙ БЕЗУСЛОВНЫЙ ДОХОД: ЧТО ЭТО И КАК ЭТО ПОНИМАТЬ

Концепция безусловного основного дохода (или базового дохода), согласно которой все граждане имеют право получать равные денежные выплаты со стороны государств безотносительно к их уровню дохода и трудовому статусу, обретает все больше сторонников. Повышенный интерес к базовому доходу в европейских странах - закономерное следствие констатируемого многими экспертами кризиса европейской социальной модели, которой все сложнее адаптироваться к социальным, финансово-экономическим, технологическим вызовам XXI века. Для оценки позитивных и негативных последствий введения базового дохода в ряде европейских стран инициированы экспериментальные проекты, по результатам которых будут выявлены возможности и пределы перехода к данной схеме распределения социальных расходов.

ДОКЛАД РИМСКОМУ КЛУБУ - «СОМЕ ОН! КАПИТАЛИЗМ, КРАТКОСРОЧНАЯ ВЫГОДА, НАСЕЛЕНИЕ И РАЗРУШЕНИЕ ПЛАНЕТЫ - »

Концепция безусловного основного дохода (или базового дохода), согласно которой все граждане имеют право получать равные денежные выплаты со стороны государств безотносительно к их уровню дохода и трудовому статусу, обретает все больше сторонников. Повышенный интерес к базовому доходу в европейских странах - закономерное следствие констатируемого многими экспертами кризиса европейской социальной модели, которой все сложнее адаптироваться к социальным, финансово-экономическим, технологическим вызовам XXI века. Для оценки позитивных и негативных последствий введения базового дохода в ряде европейских стран инициированы экспериментальные проекты, по результатам которых будут выявлены возможности и пределы перехода к данной схеме распределения социальных расходов.

РОБ ЛУКАС (NEW LEFT REVIEW №121). НАДЗОРНЫЙ БИЗНЕС. ЛОРДЫ ДАННЫХ.

“Facebook перешагнул черту в социальных манипуляциях с помощью своих экспериментов в «эмоциональной инфекции», в то время как игра «Дополненная реальность» Pokémon Go привела «пешеходный трафик» к местам платных предприятий, что поставило вопрос о том, могут ли капиталисты по надзору заниматься промышленными разработками «архитектуры выбора». Эксперименты «холодной войны» по изменению поведения, нацеленные на заключенных и пациентов, однажды привели к негативной правовой реакции, которая помешала дальнейшему развитию, но теперь частные фирмы стремятся давить на беспрепятственность со стороны демократического процесса в достижении «гарантированных результатов». Сознание пользователя само по себе становится угрозой для доходов; на карту поставлены свобода и «право на будущее время». Надзорный капитализм воплощает в себе новый вид капитализма, не менее важный, чем промышленный, и: «Борьба за власть и контроль в обществе больше не связана со скрытыми фактами класса и его связи с производством, а скорее со скрытыми фактами автоматической инженерной модификации поведения.»

НЭНСИ ФРЕЙЗЕР. ЧТО ДОЛЖЕН ЗНАЧИТЬ СОЦИАЛИЗМ В ДВАДЦАТЬ ПЕРВОМ ВЕКЕ? (SOCIALIST REGISTER 2020)

Социализм вернулся. В течение десятилетий это слово считалось постыдным - презренным провалом и пережитком ушедшей эпохи. Теперь - нет! Кризис заложен в структуру капитализма, а его главной эксплуатацией является эксплуатация «не-экономических» - само оснований (системы человеческого и природного воспроизводства). Правильное теоретическое расширение/дополнение самоопределения социализма способно сделать Социализм XXI продуктивным проектом спасения мировой системы от скатывания в кризис, издержки которого превышают ресурс само-воспроизводимости на новом витке.

СОНЯ ШАХ. МАССОВОЕ ПОТРЕБЛЕНИЕ - ВОТ ЧТО ДОЛЖНО НАС БЕСПОКОИТЬ. ЧТОБЫ ИЗБЕГАТЬ ПАНДЕМИИ, НАША ЭКОНОМИКА ДОЛЖНА ИЗМЕНИТЬСЯ.

«Прочитавший книгу Сони Шах «Пандемия. Всемирная история смертельных вирусов» именно благодаря изложению истории логики и среды возникновения вирусов совершенно точно ожидал бы нынешний Уханский коронавирус, с его механикой разворачивания (как и клинической картиной). Даже в таких мелочах, как то чем он будет отличаться от атипичной пневмонии (и в чем он будет ее сильней) и почему пандемии нас ожидают намного ужасней уже совсем скоро. Вооружайте свое понимание этой темы на ближайшие годы через ее доступный для понимания труд. Но а сегодня к вашему вниманию ее статья на злободневную тему, но не спекулирующая на вопросах «вины» и «как паниковать» - а предлагая дискурс трансформации социально-экономических условий возможности биологических антропогенных опасностей» «Должен был родиться новый вид. И действительно, судя по ископаемым останкам, первый прямоходящий вид гоминид, Homo erectus, ответвился от своих предков, обезьяноподобных австралопитеков, примерно в то время, когда была утрачена Neu5Gc. Если Варки прав, обезьяну в человека превратила пандемия»

ДЖОДИ ДИН. КОММУНИЗМ ИЛИ НЕОФЕО- ДАЛИЗМ?

Что, если мы имеем дело уже не с капитализмом, а с чем-то худшим? В ответ автор хочет очертить современные тенденции, которые указывают, что капитализм может превратиться в нечто худшее, в неофеодализм новых сеньоров и крепостных, микроэлиты платформенных миллиардеров и гигантского сектора услуг или сектора прислуги.

ГАРРИ МОНЖЕВИ. БЫЛ ЛИ КЕЙНС СОЦИ- АЛИСТОМ?

«В книге «Кейнс против капитализма» Джеймс Кротти описывает мощный аргумент Джона Мейнарда Кейнса о форме демократического социализма, в которой государство будет осуществлять крупнейшие инвестиции. В этом же эссе утверждается, что интерпретация Кейнса от Кротти имеет много достоинств: экономика Кейнса действительно более радикальна, чем принято считать, и сегодня она имеет большое значение для левых.

ФУКУЯМА: ПАНДЕМИЯ И ПОЛИТИЧЕСКИЙ ПОРЯДОК

Пессимистический взгляд Френсиса Фукуямы на разворачивание как мирового кризиса, так и ближайших перспектив США (кризис внутренней солидарности и политических институтов)

NEW LEFT REVIEW ВОСТОК И ЗАПАД: ГЕОКУЛЬТУРЫ И КОРО- НАВИРУС

Почему так разнятся результаты борьбы с коронавирусом Глобального Запада и Нового Востока?

РЫНОЧНЫЙ СОЦИАЛИЗМ - ОБНОВЛЕН- НЫЙ (CATALYST)

Джон Ремер - профессор политологии и экономики в Йельском университете. Каждая социально-экономическая формация имеет основу, состоящую из трех столпов: совокупности отношений собственности и институтов, которые организуют распределение ресурсов, распределительной этики, которая определяет распределение доходов и ресурсов, считающихся честными или справедливыми, и поведенческого этоса, определяющего, как экономические субъекты принимать решения. Эти столпы взаимосвязаны: если экономические субъекты ведут себя в соответствии с установленным поведенческим этосом, то отношения собственности должны реализовывать распределительную этику. Автор представляет несколько проектов социалистической экономики, используя теорию совместного принятия решений, и сравнивая результаты с капитализмом. «В целом, я намерен интегрировать формальную теорию сотрудничества в модели социалистической экономики и показать, что основной нормативный аргумент в пользу капитализма - то, что он приводит к эффективному по Парето распределению - усиливается при социализме. В то же время социализм может исправить крайне неравномерное распределение доходов капитализма без ущерба для эффективности. Компромисс между эффективностью и справедливостью, знакомый по теории общественной экономики, исчезает.»